

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَمِنْ نَصْرَتِيْ اَكْ سَمَا پَر شُوْرِيْ
عَسَى اَنْ يَّعْتَبَكَ رَبِّيْكَ مَقَامًا كَمَا كُنْتُمْ مَوْدَا
اب گيا وقت خزانے میں پل لانے دن

منظر و ہفت کو شل ہوتا

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیائے آسکو قبول کیا لیکن خدا سے قبول کر گیا اور بڑے زور اور حملوں سے اس کی سچائی ظاہر کروا گیا (الہام مسیح موعود)

فہرست مضامین

- ۱۔ مزیۃ المسیح - اخبار احمدیہ - نظم مادہ ۲
- ۲۔ بالی آریہ سلج کی غیر وفادارانہ تعلیم کی کچھ بات
- ۳۔ درشتین کے متعلق ہمارا ڈیفنس
- ۴۔ ہمارا لٹریچر اور آریہ اخبارات
- ۵۔ درشتین کے ایڈیشنز میں فرق
- ۶۔ سے آریہ تیر کا کیا مراد ہے؟
- ۷۔ لندن میں تعمیر مسجد کی تجویز
- ۸۔ ایک تبلیغ
- ۹۔ ستیا رتھ پر کاش کے خلاف پبلک ادا
- ۱۰۔ سنگا سے یورپ
- ۱۱۔ ہندوستان کی خبریں

الفصل

اس تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا۔ (الہام حضرت مسیح موعود)

حقیقت بہرہ و بہرہ کی سچائی اور پورے سال

جلد ۶ - ۲۰ جولائی ۱۹۱۸ء - شنبہ ۱۰ - شوال ۱۳۳۶ھ - نمبر ۶

المینتین

خاندان مسیح موعود میں خدا کے فضل و کرم سے خیر و عافیت سے آجکل یہاں ایک آریہ لیکچرار پنڈت چانن رام صاحب چند دن سے ستیا رتھ پر کاش کی تعلیم کے متعلق لیکچر دیکھنے آئے ہیں اور وہ لیکچر یہ ہے کہ میں مگر تاحالی اصولوں نے ستیا رتھ پر کاش کی اس دل آزا اور غیر وفادارانہ تعلیم کے متعلق کچھ بیان نہیں کیا ہے ہم پیش کر رہے ہیں۔ اگر انھوں نے اسپریشنی ڈالی تو آئندہ پرچہ میں اطلاع دی جائیگی۔

انھیں لیکچر صاحب نے ایک پبلیشنگ گھنٹو میں بڑے زور سے دعویٰ کیا کہ تمام سائنس و ہدوں میں موجود ہواں پرائیویٹ لکھا گیا کہ اس مسئلہ پر تحریری گفتگو کریں۔ زورہ اپنی دعویٰ کے اثبات میں پرچہ لکھ کر بھیجیں جو تسلیم کر لیا گیا

اخبار احمدیہ

جناب سکریٹری صاحب
مارشلس میں اجماعت
مقدمہ ذیل تبلیغی رپورٹ میں بھیجے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مولوی جانی غلام بخش صاحب بی۔ اے۔ سے مولوی عبید اللہ صاحب بچر و عافیت احمدیت کی اشاعت میں شب روز مصروف ہیں۔ باوجود خطر ناک گرانی کے جماعت مارشلس چند دن کی ادائیگی انگریزی اور فرانسیسی زبان میں ٹرکیٹس چھاپنے اور بیرونجات میں جلسے قائم کرنے میں بہت مستعد ہے۔ وہاں کی ایک مسجد کے پیش امام سے مولوی صاحب کا مہارت ہوا

جس سے تمام علاقہ میں شور مچ گیا ہے۔ اور مولوی صاحب کا مہارت میں غالب آنا۔ اور پیش امام کا ساکت اور بے دلیل ہونا ہر ایک ذلیل پر روز روشن کی طرح ثابت ہو گیا۔ فالحمد للہ ایسی متحدہ کوششوں میں ناکام ہو کر دشمن چھوٹے ہتھیاروں پر آ گیا ہے۔ ہندوستان کے مختلف مقامات سے باقاعدہ طور پر گندہ لٹریچر منگوا کر غیر احمدیوں میں مہفت تقسیم کیا جا رہا ہے۔ تاہم سمیٹوں میں ہندو خدا کی جماعت میں داخل ہو رہے ہیں۔ اب اس بات کی سرزور کوشش کی جا رہی ہے۔ کہ اس سب سے جہاں مسیح موعود کے غلام تین سال سے نماز میں ادا کر رہے ہیں۔ صرف غیر احمدیوں کے لئے محدود ہو جائے عدالت میں مقدمہ دائر کرنے کے لئے بڑی سرگرمی سے چندہ اکٹھا کیا جا رہا ہے۔ اپنے بھائیوں کی نصرت

لیکن جب بڑے دن پہ چھاپا گیا تو سات ہزار روپے لگائے گئے۔ تاہم مولوی صاحب نے اس کے متعلق بھی اطلاع دی جائیگی۔

کامیابی کے لئے احباب برابر دعائیں کرتے ہیں۔ کہ اللہ دشمن کو ناکام سیاق کرے۔ آمین

بنگال میں تبلیغ

لک بنگال میں تبلیغ جناب مولوی سید عبدالواحد صاحب برہن پور میں اور مولوی مبارک علی بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ مولوی ظل الرحمن صاحب بوگرہ میں خوب زور سے شاعت احمدیت کر رہے ہیں۔ مولوی ظل الرحمن صاحب جو تھوڑا ہی عرصہ ہو حضرت حاکم روشن علی صاحب کے علوم سے فیض یافتہ ہو کر وطن گئے ہیں حضرت سچ مورو کا نام بیچانے میں بہت مستعدی سے کام کر رہے ہیں۔ برہن پور سے کسب قدر مسافت پر تاروا نام ایک گاؤں میں چند نمازیں رہتے ہیں۔ جنہیں قرب و جوار میں احمدی نہ ہونے کی وجہ سے مخالفین سخت تنگ کر رہے ہیں۔ احباب ان کے صحیح و سلامت ہونے اور شریعتیوں سے غلطی کے لئے دعا کریں۔

حضرت خلیفۃ المسیح کے متعلق ضروری اطلاع

چونکہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سہ کی بہتری کے لئے ڈھموزی سے آگے اور پہاڑوں پر جا نیکار ارادہ رکھتے ہیں۔ اس لئے احباب کو اطلاع دیجاتی ہے کہ ملاقات کے لئے ڈھموزی نہ جائیں انشاء اللہ ایک یا ڈیڑھ ماہ تک حضور قادیان ہی تشریف لے آئیں گے۔

ایک قابل ذکر نواحدی

جن دنوں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سہ تشریف رکھیں گے۔ جناب مولوی ابو محمد محفوظ الحق صاحب علمی مقنن ذہنی جو ایک مذہبی رسالہ "شمس العلوم" کے نائب مدیر اور مدرسہ شمس العلوم پورے میں مددگار ہیں اور مدرسہ الہیات کا پورے میں نظامی کے پروفیسر تھے۔ یہاں تحقیق حق کے لئے تشریف لائے اور کچھ دن قیام فرمانے کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح کی ملاقات کے لئے سہمی روانہ ہو گئے۔ لیکن اتفاق ایسا ہوا کہ ان کے سہمی پہنچنے تک حضرت خلیفۃ المسیح وہاں سے چلے آئے۔ اور پھر ڈھموزی روانہ ہو گئے۔ اگرچہ جناب مولوی صاحب موصوف کو حضور کی ملاقات کا موقع نہ ملا۔ لیکن الحمد للہ کہ خدا تعالیٰ نے ان کے اطمینان قلب کے کچھ ایسے سامان پیدا کر دیئے کہ اب وہ سلسلہ احمدیہ میں داخل ہو گئے ہیں اور قادیان میں تشریف لے آئے ہیں۔ اپنے احمدی ہونے کے متعلق وہ انشاء اللہ خود مفصل حالات تحریر فرما دیں گے۔ فی الحال ہم جناب مولوی صاحب موصوف کے احمدی ہونے کی خوشخبری پہنچانا چاہتے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ انہیں خدمت دین کی توفیق بخشنے۔ اور وہ دوسری سعید روحوں کے لئے باعث ہدایت ہوں۔ ذیل میں جناب حافظ سید عطاء احمد صاحب شاہجہا پوری کی ایک نظم درج کی جاتی ہے۔ جو انہوں نے مولوی صاحب موصوف کے لئے ان ایام میں لکھی تھی جبکہ وہ پہلی بار قادیان آئے۔

کیسے کیسے گل کھلاتی ہے بہار قادیان

دیکھ لی اسے میرے مولانا بہار قادیان کیا عیاں ہوا ہے سیر کو چہ و بازار سے مسجد اقصیٰ مبارک توڑے ظاہر ہے کیا کیا اڑ کر تاپے دل پر نظیر دار التعلیم گل جو باغ قادیان میں ہیں وہ ہیں گل گن کیا نظر آئے وہاں طور و طریق ماند و بود مگر نہیں ہے قادیان آج اپنی اصلی شان میں لیکن اسپر بھی جو حالت ہے وہ دکھی آپنے بارک اللہ طاعت حق کا ہے چہ چاکس قدر کس قدر ہے پروردی شرع ختم الالبیار کس قدر ہے خدمت اسلام کا جوش و خروش کس قدر ہے التزام دین قرآن و حدیث کیسے کیسے گل کھل رہے ہیں نکتہ تائے معرفت آپ نے دیکھا ہے سردار سردر شاہ کو سید کابل سے بھی کی ہے ملاقات آپنے کون سیدنا نام نامی جن کا ہے ستار شاہ آپنے دیکھا تو ہو گا قاضی القضات کو جن کے نام پاک کا اک جنا میر ایک جڑیں حضرت روشن علی سے بھی ہوئی ہے آگہی واہ رہے ہیں آگیا میرے نبوں پر کس نام جن کے سچے بھول جھڑنے میں دم نہیں کلام اپنے بانیں میں اولاد احمد جان کی شان ترقی و ترقی جن کے چہروں پر شہار کیا ہے ہیں آپ مولانا عبید اللہ سے شاعر ازک خیال و خوش مقال و خوش حال کیا سراج الحق سے ملنے کا ہو اسے اتفاق منظر شان جمال و صوفی پاکیزہ حال شان رکھی سید افاضل سیار اسحق کی فاضل اسماعیل و فضل الدین بھی بانیں میں کیا تراب صاف گو سے بھی ہوتی گفت و شنید آپ ان سے بھی کہتی ہیں جن کی آن بان کیا ہوتی ہے حضرت اکتس سے بھی کچھ فیض قال اس جواں رو گناہ کا بھی نظارہ ہوا

کیسے تو کیا کہہ رہے ہیں برگہ ہار قادیان دس رہے ہیں کیا پتہ نقش و نگار قادیان کر رہا ہے کس طرف ایسا ستار قادیان کہ رہی ہے کیا فضلت مرغزار قادیان کس ہوا میں ہے عظیم لا لہ زار قادیان کیا نظر آیا شعرا ابن کار قادیان کیونکہ باہر قادیان سے ہے نگار قادیان اس لئے سوجان سے میں ہوں شمار قادیان کس قدر پر نور میں میں و نہاں قادیان کیسے رنگ رہیں سے میں رنگین قادیان کیسے ڈھب پر خدا ہیں جان خاں قادیان کس قدر راحت فراہمے کاروبار قادیان کیسے گل کھلاتی ہے بہار قادیان ایسے ہونے میں لبیب با و تار قادیان کون سیدنا غارہ روئے بہار قادیان سر سے پانک جو ہیں نقویہ شعار قادیان ہر او سے جن کی ظاہر ہے وقار قادیان جن کو کسنا چاہئے عطر بہار قادیان جو ہیں اک مشہور ادیب نام دار قادیان جان من قربان آل ندرت نگار قادیان جن کے سینہ میں نساں ہے لا لہ زار قادیان اپنے دیکھے یہ در شاہ ہوار قادیان ایک میں منظور اور ایک انجمن قادیان جو ہیں اب غلوت نشیں زیر مبار قادیان صاحب فضل و کمال و برو بار قادیان جو ہیں دیرینہ مذا و جان خاں قادیان طوطی شیریں مقال و خوش نگار قادیان جن کے ہاتھوں میں ہے سارا کار و بار قادیان جو ہیں مشہور زمانہ خوش نگار قادیان جن کی کلک دوزبان ہوزو الفقار قادیان شیر مبتلا ہے جو ہوتا ہے شکار قادیان کیا سنی ہوئے سنی ہزار قادیان جس لئے لٹن میں کیا ظاہر وقار قادیان

بہار قادیان کیسے گل کھلاتی ہے بہار قادیان کس قدر راحت فراہمے کاروبار قادیان کیسے گل کھلاتی ہے بہار قادیان ایسے ہونے میں لبیب با و تار قادیان کون سیدنا غارہ روئے بہار قادیان سر سے پانک جو ہیں نقویہ شعار قادیان ہر او سے جن کی ظاہر ہے وقار قادیان جن کو کسنا چاہئے عطر بہار قادیان جو ہیں اک مشہور ادیب نام دار قادیان جان من قربان آل ندرت نگار قادیان جن کے سینہ میں نساں ہے لا لہ زار قادیان اپنے دیکھے یہ در شاہ ہوار قادیان ایک میں منظور اور ایک انجمن قادیان جو ہیں اب غلوت نشیں زیر مبار قادیان صاحب فضل و کمال و برو بار قادیان جو ہیں دیرینہ مذا و جان خاں قادیان طوطی شیریں مقال و خوش نگار قادیان جن کے ہاتھوں میں ہے سارا کار و بار قادیان جو ہیں مشہور زمانہ خوش نگار قادیان جن کی کلک دوزبان ہوزو الفقار قادیان شیر مبتلا ہے جو ہوتا ہے شکار قادیان کیا سنی ہوئے سنی ہزار قادیان جس لئے لٹن میں کیا ظاہر وقار قادیان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِحَاذِی وَعَلَى رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ

الفضل

قاریان دارالامان ۲۰ جولائی ۱۹۷۲ء

بانی آریہ سماج کی غیر وفادارانہ تعلیم سے کچھ

گورنمنٹ عالیہ کی توجہ کے قابل

”ستیا رتھ پرکاش“ ضرور ضبط ہونی چاہئے

(۷)

”ستیا رتھ پرکاش“ کے اصل الفاظ سے گزشتہ پرچوں میں ہم ثابت کر آئے ہیں۔ کہ اس میں گورنمنٹ عالیہ کے خلاف سخت خطرناک اور نقصان رساں تعلیم دی گئی ہے۔ کہیں انگریزی حکومت کو آریوں کا دکھ بڑھانے والی۔ کہیں ان میں پھوٹ ڈھونڈنے والی۔ کہیں ذرور غم کوئی کی عادت پھیلانے والی کہیں ہندوستان کو پامال کرنے والی قرار دیا ہے پھر کہیں آریوں کو انگریزوں کے پاؤں تلے رہنے والے اور کہیں انگریزی جوڑے سے بھی کم درجہ رکھنے والے کہا کہ حکومت کے خلاف جوش دلایا گیا ہے۔ یہی باتیں ایک ایسی گورنمنٹ کی نسبت مشہور کرنا وفا داری اور اطاعت شعاری کے بالکل منافی ہے۔ جو اپنی رعایا کے ساتھ حتی الامکان عدل و انصاف کا سلوک کرتی۔ اس کے آرام و آسائش کا خیال رکھتی۔ اور اس کے لئے ترقی کرنے کے سامان ہم پہنچاتی ہے لیکن جیسا کہ ستیا رتھ پرکاش کے چھٹے باب کو دیکھا جاتا ہے۔ میں اس اختلاف سے گری ہوئی تعلیم کے علاوہ یہ بتایا گیا ہے۔ کہ آریوں کو ان حکمرانوں کے احکام

اور قوانین کی ہرگز تعمیل نہ کرنی چاہئے۔ جو دیوں کی تعلیمات کے واقع نہ ہوں۔ تو ہماری حیرانی کی کوئی حد نہیں رہتی۔ اور ہمیں سمجھ نہیں آتا۔ کہ کیوں گورنمنٹ نے تاحال ایسی خطرناک تعلیم کی اشاعت کو روک نہیں دیا۔ ذیل میں صرف ایک حوالہ ہم گورنمنٹ کو توجہ دلانے کے لئے پیش کرتے ہیں۔ امید ہے اس پر اچھی طرح غور کیا جائیگا۔ ستیا رتھ پرکاش اپڈیشن سوم کے صفحہ ۱۸۳ پر لکھا ہے:-

”رگ وید۔ سہجودید۔ سام وید کے عالم اگر تین شخص بھی رکن انجمن ہو کر آئین بنا لیں تو اس انجمن کی باہمی ہوتی آئین کا عدل بھی کوئی شخص نہ کرے۔ تمام دیوں کا جاننے والا دو جوں میں افضل سنیا سی بنانا اکیلا ہی جس امر کی بابت قانون بنا یا آئین بنا دے۔ وہی عمدہ واجب التعمیل ہے۔ بے علم ہندوؤں۔ لاکھوں۔ کروڑوں لگا کر بھی کوئی آئین بنا دے۔ تو وہ کبھی تسلیم نہ ہونا چاہئے“

پیشتر اس کے کہ ان الفاظ کے متعلق ہم کچھ لکھیں یہ بتانا ضروری سمجھتے ہیں۔ کہ ان میں جس انجمن کا ذکر ہے۔ وہ کوئی مذہبی انجمن نہیں ہے۔ بلکہ سیاسی انجمن ہے جس کو آج کل پارلیمنٹ کہا جاتا ہے۔ چنانچہ جس باب کا یہ حوالہ ہے۔ اس کا سہڈنگ ہی یہ ہے۔ کہ دراصل اس سلطنت کا بیان اور اس میں رہی باتیں بیان کی گئی ہیں۔ جو پنڈت دیانند صاحب کے نزدیک آریوں کی حکمرانی کے ساتھ تعلق اور واسطہ رکھتی ہیں۔

اس بات کے سمجھ لینے کے بعد مذکورہ بالا حوالہ کو دیکھنے سے صاف طور پر معلوم ہو جاتا ہے۔ کہ اس میں آریوں کو بتایا گیا ہے۔ کہ کن حکمرانوں کے آئین و ضوابط کی پابندی ان کے لئے ضروری ہے لہذا کن کی نہیں۔ چنانچہ لکھا گیا ہے۔ کہ رگ وید۔ سہجودید۔ سام وید کے عالم اگر تین شخص بھی مل کر کوئی آئین بنائیں۔ تو کسی کو اس آئین کے خلاف نہیں کرنا چاہئے معلوم ہونا ہے۔ یہ تین شخص ایسے ہیں۔ جو صرف ایک ایک وید کے ہی عالم ہیں۔ ورنہ اگر سب ویدوں کے جاننے والا ایک ہی شخص ہو تو پھر اس اکیلے کی بات کو ہی سمجھ لکیر گھننا چاہئے۔ اور جو کچھ وہ کہدے اگر سر آنکھوں پر رکھ لینا چاہئے۔ جیسا کہ اسی حوالہ میں آگے چل کر بتا دیا گیا ہے۔ کہ

”تمام ویدوں کا جاننے والا۔ دو جوں میں افضل سنیا سی بذاتہ اکیلا ہی۔ جس امر کی بابت قانون یا آئین بنا دے۔ وہ ہی عمدہ واجب التعمیل ہے“

ان فقرات سے ظاہر ہے کہ ستیا رتھ پرکاش کے مصنف پنڈت دیانند سہارا ج کے نزدیک مذہبی معاملات میں نہیں بلکہ سیاسی معاملات انجمن سازوں یا اسی انسان کے تجویز کردہ آئین و قوانین واجب التعمیل ہیں۔ جو ویدوں کا عالم ہو۔ برخلاف اس کے۔ جو ویدوں کے عالم نہ ہوں۔ وہ اگر کوئی قانون بنائیں تو ہرگز قابل عمل اور لائق تسلیم نہیں ہیں۔ یہ مطلب اگر بلا واسطہ نہیں۔ تو باواسطہ ضرور مذکورہ بالا حوالہ

سے نکل رہا ہے۔ کیونکہ جب اس میں لیے ہی لوگوں کے تجویز کردہ قوانین کو واجب العمل قرار دیا گیا ہے۔ جو کسی نہ کسی وید کے عالم ہوں۔ یا اگر ایک ہی شخص سارے ویدوں کا عالم ہو۔ تو اس کے مجوزہ آئین قابل تسلیم ہیں۔ تو اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ وہ لوگ جو ویدوں کے عالم نہیں ان کے مجوزہ آئین قوانین کو نہیں ماننا چاہئے۔ لیکن جناب پنڈت دیانند صاحب جنہوں نے آریوں کو گورنمنٹ برطانویہ کے خلاف اگسٹ ۱۸۵۷ء سے نفرت دلانا اپنا خاص فرض قرار دے رکھا اور اس کے لئے انھوں نے جان توڑ سعی اور کوشش کرنا کوئی مؤفدہ ہنڈہ سے نہیں جانے دیا۔ وہ بھلا کب گوارا کر سکتے تھے۔ کہ مذکورہ بالا حوالے کے پیش کرنے سے ان کی جو منشا اور فرض ہے۔ اس کے کھنسنے میں کوئی خفیت سی روک بھی رہ جاتی۔ اس لئے انھوں نے سیاسی معاملات کے متعلق صرف یہ کہنے پر ہی اکتفا نہیں کیا کہ ایک ایک وید کے عالم تین شخص یا تمام ویدوں کے جاننے والا ایک ہی شخص جو آئین ہند سے وہی واجب التعمیر ہے۔ بلکہ ساتھ ہی یہ بھی لایا کہ:-

”بے علم ہزاروں لاکھوں۔ کروڑوں مل کر بھی کوئی آئین ہند نہیں تو وہ کبھی تسلیم نہ ہونا چاہئے“

بیان بے علم سے مراد وہ لوگ ہیں۔ جو ویدوں کا علم نہیں رکھتے۔ کیونکہ پہلے ویدوں کے جاننے والوں کا ذکر کر کے انھیں کے تجویز کردہ قوانین کو واجب التعمیر قرار دیا گیا ہے۔ اور پھر ان کے مقابلہ میں ”بے علم“ لوگوں کو پیش کر کے ان کے ہنڈے سے آئین و قوانین کو نہ ماننے کی تلقین کی گئی ہے۔ جس سے صاف ظاہر ہے کہ ”بے علم“ انھیں لوگوں کو کہا گیا ہے۔ جو ویدوں کا علم نہیں رکھتے۔ اگرچہ یہ بات بالکل صاف ہے۔ اور امید نہیں۔ کہ کسی سمجھدار آریہ کو اس کے تسلیم کرنے سے انکار ہو کہ اس حوالہ میں ”بے علم“ سے مراد وہ لوگ ہیں۔ جو ویدوں کو نہیں جانتے۔ تاہم ہم اس

قدر تبادولیا چاہتے ہیں۔ کہ زیر بحث حوالہ میں پنڈت دیانند صاحب نے پورے نیکل معاملات کے متعلق آئین و قوانین ہند سے جاننے والوں کو قرار دیا ہے جو ویدوں کے عالم ہوں۔ اور ویدوں کے عالم ہونے کو آئین ہند سے جاننے والا ایک شخص بتایا ہے۔ کہ تمام ویدوں کے جاننے والا ایک شخص ہی کافی قرار دیا ہے۔ وہی جو کچھ تجویز کرے اسے ماننا چاہئے۔ اس سے صاف ظاہر ہو گیا کہ سب یا کسی قانون اور پورے آئین ہند کو جاننے والوں کی علمیت اور قابلیت کا تمام انحصار ویدوں کے جاننے پر ہی ہے۔ اگر یہ شرط ان میں پائی جاتی ہے۔ تو پھر کسی کو حق نہیں ہے۔ کہ ان کے ہنڈے سے آئین کے خلاف کرے لیکن اگر یہ شرط نہیں پائی جاتی۔ تو پھر دنیا کے تمام علوم کا ماہر ہونا۔ تمام قابلیتوں کا جامع ہونا تمام خوبیوں کا منبع ہونا اور تمام بہانوں کا مرجع ہونا پنڈت دیانند صاحب کے نزدیک اس قابل نہیں بنا کر سکتا۔ کہ ایسے شخص کا بنا یا ہو کوئی قانون راجستھان ہو۔ اور اس کا ہنڈہ ہو کوئی آئین۔ قابل تسلیم ہو۔ اس بات کو مد نظر رکھ کر ان لوگوں کے ”بے علم“ ہونیکا مطلب نہایت آسانی کے ساتھ سمجھ میں آ سکتا ہے جن کے متعلق پنڈت دیانند صاحب نے لکھا ہے کہ وہ اگر ہزاروں۔ لاکھوں۔ کروڑوں مل کر بھی کوئی آئین ہند نہیں۔ تو وہ کبھی تسلیم نہ ہونا چاہئے۔ کیونکہ جب ایک طرف انھوں نے ہنڈے کے علوم اور قابلیتوں کو نظر انداز کر کے صرف انھیں لوگوں کے آئین گورنمنٹ برطانویہ قرار دیا ہے۔ تو ویدوں کے جاننے والے ہوں اور دوسری طرف جن لوگوں کے آئین کو کبھی تسلیم نہ کرنا چاہئے۔ انھیں ”بے علم“ قرار دیا ہے۔ تو نہایت ہر گیا کہ بے علم سے مراد ویدوں کے نہ جاننے والے ہی ہیں۔

اب جبکہ یہ بات ثابت ہو گئی۔ کہ پنڈت دیانند صاحب کے نزدیک ایسے لوگوں کے ہنڈے سے آئین ہند قابل تسلیم نہیں ہیں۔ جو ویدوں کو نہ جانتے ہوں اور ان کا علم نہ رکھتے ہوں۔ تو یہ دیکھنا

چاہئے۔ کہ ان الفاظ کا اثر اس گورنمنٹ پر کیا پڑتا ہے جس کے زیر سایہ آریہ صاحبان نہایت آرام اور آسائش کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ یہ تو صاف بات ہے۔ کہ اس وقت ہندوستان میں گورنمنٹ کی طرف سے جو آئین اور قوانین درج ہیں۔ وہ ایسے لوگوں کے ہی بنائے ہوئے ہیں جن کا ویدوں کا عالم ہونا۔ تو بڑی بات ہے۔ ویدوں کی شکل و صورت دیکھنے کا بھی اتفاق نہیں ہوا ہوگا۔ ایسی صورت میں کیا یہ نہیں کہا جاسکتا کہ پنڈت دیانند صاحب نے اسی گورنمنٹ کے متفقین کے متعلق فرمایا ہے۔ کہ یہ لوگ خواہ ہزاروں۔ لاکھوں۔ کروڑوں۔ مل کر بھی کوئی آئین ہند نہیں۔ تو وہ کبھی تسلیم نہ ہونا چاہئے۔ ضرور کہا جاسکتا ہے۔ کیونکہ ان میں وہ شرط نہیں پائی جاتی جو پنڈت دیانند صاحب نے لکھی ہے۔ کہ نزدیک آئین ہند سے جاننے والوں کے لئے لازمی اور لاہری ہے۔ اور جب وہ شرط نہیں پائی جاتی تو ان کے مجوزہ آئین کو ”کبھی تسلیم نہ ہونا چاہئے“

اب ہم آریہ صاحبان سے پوچھتے ہیں۔ کہ آپ لوگ ”سٹیبلرڈ پریکٹس“ کے سندرجہ بالا الفاظ کے ساتھ اتفاق رکھتے۔ اور ان کو ”واجب التعمیر“ سمجھتے ہیں یا نہیں اگر سمجھتے ہیں۔ تو آپ لوگوں کو ان سے پیدا ہو رہے ہیں حضرات اور لفظانہات سے آگاہ ہو جانا چاہئے۔ اور خوب اچھی طرح سمجھ لینا چاہئے۔ کہ گورنمنٹ کے قوانین کی خلاف ورزی کبھی اور کبھی ضرورت میں بھی جائزہ بخش نہیں ہو سکتی۔ اور اس کے ہنڈے سے آئین کو تسلیم نہ کرنا کبھی نفع رسا نہ ہو سکتا۔ بلکہ اپنی ہائٹ کے سامنے اپنے ہاتھوں میں لے کر بیٹھنے۔ جیسا کہ کئی ایک مثالیں موجود ہیں۔ کہ بالاد لاجبت راستے گورنمنٹ کے خلاف کھڑے ہو کر کچھ قانون اٹھایا۔ یا کیا لاد لاجبت صاحب کے ہنڈے سے آئین سلطنت کی خلاف ورزی کرنے پر کوئی صلہ پایا۔ اگر نہیں اور یقیناً نہیں۔ تو پھر اور کس کو ان لوگوں کے مسلک پر چلنے اور پنڈت دیانند صاحب کے مذکورہ بالا الفاظ پر عمل کرنے سے کس طرح کسی اچھے نتیجہ کی امید ہو سکتی ہے۔ پس پیشتر اس کے کہ ہم گورنمنٹ عالیہ کو ”سٹیبلرڈ پریکٹس“ ایسی خطرناک تعلیم کی طرف توجہ دلائیں۔ آریہ صاحبان کو بھی بہتر دینی

کے ساتھ کہتے ہیں کہ آپ لوگ اس تعلیم کو ہرگز قابل قبول اور لائق عمل نہ سمجھیں۔ بلکہ اسے سخت نقصان دہ اور ضرر رساں یقین کریں۔ اور اس کی اشاعت کو ہمدردی کے ساتھ روکنے کی کوشش کریں۔ اور اگر خود نہیں کرنا چاہتے ہیں۔ تو جو کرنے ہیں۔ ان کی اول تو ناسید کریں۔ ورنہ شکر یہ آمیز خاموشی کے ساتھ دیکھیں اس میں آپ لوگوں کو بہت فائدہ ہوگا۔ پہلے سے بھی زیادہ گورنمنٹ کی عنایات کے سختی ٹھہرو گے۔ اور ہر طرح سے امن و امان میں رہو گے۔ ہماری اس گزارش پر ٹھنڈے دل کے ساتھ غور کیجئے۔ اور ہر قسم کی مخالفت اور عداوت کو بھول جائیے۔

من از ہمدردیت گفتم تو خود ہم فکر کن بارے
 خرد از بہر این روز است اور نہا ہوشیار
 یہ اتنا س تو ہم نے ان لوگوں کی خدمت میں
 پیش کی ہے۔ جو پنڈت دیانند صاحب کے مذکورہ بالا الفاظ کو قابل قبول اور لائق تسلیم سمجھنے لیں۔ اور ان پر عمل کرنا اپنے لئے مفید اور فائدہ بخش جانتے ہیں۔ لیکن جو ایسا نہیں سمجھتے۔ بلکہ اس تعلیم پر عمل کرنے کو دفاواری اور عقیدت شعاری کے خلاف سمجھتے ہیں جو انھیں گورنمنٹ کے ساتھ ہے۔ ان سے بھی ہم کچھ کہنا چاہتے ہیں۔ اور وہ یہ کہ جہاں ان کے اپنے خیالات گورنمنٹ کے متعلق ایسے ہوں جیسے ہوئے چاہئیں۔ وہاں انھیں یہ بھی چاہئے۔ کہ دوسروں کو بھی اپنا ہم خیال بنانے اور نقصان رساں تعلیم سے بچانے کی کوشش کرتے رہیں۔ مگر یہ کوشش اسی صورت میں کارگر ہو سکتی ہے۔ جب کہ استیارتھ پرکاش کی اشاعت کو بند کر دیا جاوے۔ امید ہے کہ اس کے متعلق ضرور غور کیا جائیگا۔

آریہ صاحبان کو استیارتھ پرکاش کی اس خطرناک تعلیم کے متعلق مشورہ دینے کے بعد ہم گورنمنٹ کو اس طرف توجہ دلائے ہیں۔ کہ اگر آریہ صاحبان اپنی دفاواری اور عقیدت شعاری کا ثبوت دینے کے لئے، استیارتھ پرکاش کی اس تعلیم کے خلاف آرزو رکھنا چاہیں۔ اور اس کے روکنے

کی کوشش نہ کریں۔ تو گورنمنٹ کو خود اس کام کو اپنے ہاتھ میں لینا چاہئے۔ اور اس ذہریلے اثر سے اپنی رعایا کو محفوظ رکھنا چاہئے۔ جو ستیارتھ پرکاش کی وجہ سے پھیل سکتا ہے۔ اس کتاب میں صاف اور کھلے الفاظ میں یہ تلقین کرنا۔ کہ ایسے لوگ جو دیر کو نہیں جانتے۔ کہ اگر لاکھوں اور کروڑوں مل کر بھی کوئی قانون بنائیں۔ تو وہ کبھی تسلیم نہیں ہونا چاہئے ایسا خطرناک حربہ ہے کہ اگر خدا نخواستہ چل جائے تو ہندوستان سے امن و امان مٹ جائے۔ اور وہ نیا ہی ربر باوی کا جھگڑا ہے جو سب کو زیروز بر کر دے۔ خدا کا ہزار ہزار شکر ہے۔ کہ اس نے گورنمنٹ کو ایسا اقبال اور جاہ و جلال عطا کر رکھا ہے۔ کہ اس قسم کی امن شکن کارروائیوں کو سر اٹھانے کا موقع نہیں ملتا۔ لیکن کیا گورنمنٹ کا فرض نہیں ہے۔ کہ وہ اسباب جو فتنہ اور سنار کے پھیلنے کا موجب ہوں۔ ان کا پہلے سے ہی استیصال کر دے۔ تاکہ ان کی طرف سے کسی قسم کا خدشہ باقی نہ رہے۔ اگر ہے۔ اور ضرور ہے۔ تو پھر "ستیارتھ پرکاش" کی اس خطرناک تعلیم کی طرف بھی توجہ کرنی چاہئے "ستیارتھ پرکاش" کا وہ حوالہ جو اوپر ہم نے پیش کیا ہے۔ اس کے علاوہ ذیل کے الفاظ بھی خاص طور پر توجہ کے قابل ہیں۔ جناب پنڈت دیانند صاحب فرماتے ہیں۔ کہ

در جاہل سزا در شاہ ۱۲ اور راج سبھا پارلیمینٹ کے کچھ لوگ تب ہی ہو سکتے ہیں۔ جبکہ وہ چاروں دیروں کی تعلیمات کے واقف ہوں۔

(ستیارتھ ص ۱۲)

ان الفاظ کا صاف مطلب یہ ہے کہ ایک بادشاہ اسی وقت بادشاہ کہلا سکتا ہے۔ جبکہ چاروں دیروں کی تعلیمات کا واقف ہو۔ اگر یہ نہیں۔ تو پھر وہ بادشاہ تسلیم کئے جانے کے قابل نہیں۔

اسی طرح پارلیمینٹ بھی پارلیمینٹ ہو سکتی ہے۔ جس کے رکن چاروں دیروں کی تعلیمات کے واقف ہوں۔ اگر ایسا نہیں۔ تو وہ پارلیمینٹ ہی نہیں۔ اب غور کرنا

چاہئے۔ کہ پنڈت دیانند صاحب کے کئے خیال سے تمام دنیا پر کوئی بادشاہ بادشاہ کہلانے اور کوئی پارلیمینٹ پارلیمینٹ کہلانے کے قابل ہے۔ یا نہیں۔ یہیں تو کسی ملک کے بادشاہ اور پارلیمینٹ کے امکان کے متعلق علم نہیں ہے کہ وہ چاروں دیروں کی تعلیمات کے واقف ہوں۔ اور علم ہر ہی کس طرح سکتا ہے۔ جبکہ صفر عالم پر کوئی بادشاہ کسی پارلیمینٹ کے امکان کا دیروں کا عالم ہونا تو ایک راز ان کے دیکھنے تک کا خرافہ نہیں رکھتے۔ اب یا تو انہیں چاہئے کہ پنڈت دیانند صاحب اور ان کے پیروؤں کے نزدیک اس وقت دنیا میں کوئی بادشاہ بادشاہ کہلانے کا اور کوئی پارلیمینٹ پارلیمینٹ ہونیکا ہرگز ہی نہیں رکھتی۔ یا یہ کہ بادشاہ اور پارلیمینٹ کے متعلق پنڈت صاحب نے جو میں مقرر کیا ہے وہ بالکل غلط اور ناروست ہے۔

اگر پہلی بات کو درست مانا جائے تو علاوہ اور خرابیوں کے ایک بڑی بھاری خرابی یہ پیدا ہوتی ہے۔ کہ گورنمنٹ ہرگز کو جس کے سایہ عاطفت میں آریہ صاحبان رہتے ہیں جو اب دنیا پر تلے۔ کیونکہ نہ تو ہمارے ملک معظم چاروں دیروں کو پڑھے ہوئے ہیں۔ اور نہ ان کی پارلیمینٹ کے امکان کو دیکھنا کو جانتے ہیں۔ البتہ اگر دوسری بات کو تسلیم کیا جائے یعنی یہ سمجھا جائے۔ کہ پنڈت دیانند صاحب نے "دل کے بدلنے کو" یہ الفاظ کا معنی یہ ہیں۔ جو ہرگز قابل تسلیم نہیں ہیں تو اور بات ہے۔ لیکن کیا ان الفاظ سے ظاہر نہیں ہے۔ کہ "ستیارتھ پرکاش" گورنمنٹ کے خلاف سخت خطرناک تعلیم دینے والی اور آریوں کے دلوں میں عمیق حکمی کا جذبہ پیدا کرنے والی کتاب ہے۔ صاف ظاہر ہے۔ کہ نہ کوئی بالافاظ کے کہنے کا سوائے اس کے اور کوئی مطلب نہیں ہے۔ کہ آریہ صاحبوں کو گورنمنٹ انگلینڈ کے خلاف ہمسایا اور جوش دلا یا جائے۔

پس میں کتاب میں اس قسم کی خطرناک تعلیم پائی جاتی ہے۔ اس کے ضبط کرنے میں گورنمنٹ کو درگزر سے کام نہ لینا چاہئے۔ ورنہ ایک نہ ایک دن ضرور اس کی وجہ سے خطرناک نتائج نکلنے لگیں گے۔ اور شاہد اس وقت اس کے متعلق کوئی کارروائی کرنا موجودہ صورت کے مقابل میں آسان نہ ہوگی۔

ہوئے میں کا نتیجہ یہ ہوا کہ اسلام کو جسوٹا کر کے نہ کہ بجائے اپنی موت سے اس کی صداقت کا ثبوت دے گئے ہیں۔ تو یہ کہنا کہ

موت لیکھو بڑی کرامت ہے پر کھتے نہیں یہ شامت ہے بالکل صحیح ہے۔

پھر کیا ہم یہ ظاہر نہیں کر چکے۔ کہ پنڈت لیکھرام صاحب جب اسلام اور بانی اسلام اور حضرت مرزا صاحب کی شان میں سخت دل آزار الفاظ کہنے کی پاداش میں دست غیب کے ذریعہ نہایت عبرت آموز طریق سے اس دنیا سے رخصت ہو چکے ہیں۔ تو ان کے نقیض قدم پر چلنے والوں کو یہ کہنا کہ

لیکھو کی بد زبان کار رہی تھی اس پر پھر بھی نہیں سمجھتے حق و خطا یہی ہے بالکل واجب ہے۔

پھر کیا ہم یہ نہیں بیان کر چکے ہیں۔ کہ پنڈت لیکھرام صاحب جب حضرت مرزا صاحب کی دعا کے مطابق عاریت طریق سے نقل ہو کر آپ کے سر سجاب الہی ہونے کا ثبوت شہر چکے ہیں۔ تو ان کو نظر یہ کہنا کہ

جس کی دعا سے آخر لیکھو مرٹھاٹ کر ماتم پڑا تھا گھر گھر وہ میرزا ہی ہے

اگر یہ سب کچھ ہم پیشتر ازیں لکھ چکے ہیں۔ تو پھر کس طرح کہا جا سکتا ہے۔ کہ ”درشمن“ کے متعلق جو کچھ آریہ اخبارات کی طرف سے لکھا گیا ہے اس کا کوئی جواب نہیں دیا گیا ایڈیٹر صاحب آریہ پڑکھ لیں ہم گزارش کرتے ہیں کہ اگر انھوں نے ہمارے گزشتہ مضامین کو ملاحظہ نہیں فرمایا۔ تو اسی معنون کو بغور پڑھ لیں۔ اور پھر بتائیں کہ اس جواب سے ان کی تسلی ہوتی ہے۔ یا نہیں۔

پھر آریہ گزٹ نے ”درشمن“ کے ان اشعار کو پیش کیا تھا۔ جن میں نیوگ کا ذکر ہے۔ ان کے متعلق بھی ہم لکھ چکے ہیں۔ کہ کیا یہ کہنا کہ آریہ مذہب میں نیوگ کی تعلیم ہے۔ شر انگریز ہے۔ اگر شر انگریز ہے۔ تو کیوں نیوگ پیاروں کا عمل ہے۔ اور اس کو بہت عمدہ فعل قرار

دیتے ہیں۔ کیوں نہیں سرخی دیا ہند کی مقدس اور پوز کتاب ”ستیا رتھ پرکاش“ میں سے نیوگ کی مفصل شرح تسلیم کو نکال دیتے۔ لیکن جب تک نیوگ کی تعلیم اس میں موجود ہے۔ اور آریہ صاحبان دل و جان سے اس کو پسند کرتے ہیں۔ اس وقت تک ہر ایک شخص کو حق حاصل ہے۔ کہ ان کی طرف اس مسئلہ کو منسوب کر کے اس پر مدغنی ڈالے۔ جس پر ان کا پڑنا اور شور مچانا بالکل مثبت ہے۔ پس اگر درشمن میں اس کا نیوگ کا تذکرہ ہے اور صحیح اور درست طریق سے تذکرہ ہے۔ تو پھر اسکو شر انگریز اور فتنہ خیز کس ٹھہرے کہا جاتا ہے۔

پس یہ بالکل غلط ہے۔ کہ آج تک درشمن کے متعلق آریہ اخبارات نے جو اعتراض کئے ہیں۔ ان کا کوئی جواب نہیں دیا گیا۔ ہم نے اصولی طور پر جواب دینے کے علاوہ ان اشعار کے مبنی پر صداقت ہونیکا بھی ثبوت دیا ہے۔ جن کو پیش کر کے طور ڈالا گیا ہے۔ لیکن برخلاف اس کے اس وقت تک ہم ”ستیا رتھ پرکاش“ کے جن نہایت دل آزار اور شرانگیز الفاظ کو سند و نمبروں میں پیش کر چکے ہیں۔ ان کا کوئی جواب آریہ اخبارات نے نہیں دیا۔ اور نہ دے سکتے ہیں۔ جو اس بات کا ثبوت ہے کہ وہ بھی ”ستیا رتھ پرکاش“ کے ان الفاظ کو اسی نظر سے دیکھتے ہیں۔ جس سے ہم دیکھ رہے ہیں۔ کہ ایسی کتاب جس قدر بھی جلدی منبٹ ہو۔ اسی قدر چھاپے۔

ہمارا ڈیپٹی پرنسپل اور آریہ اخبارات

اصولت تک ”ستیا رتھ پرکاش“ کی جس قدر دل آزار اور گورنمنٹ کے خلاف تعلیم ہم پیش کر چکے ہیں۔ اس کا سب سے پہلا جواب جو آریہ اخبارات کی طرف سے دیا گیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ ہم بھی آپ لوگوں کے ڈیپٹی پرنسپل سے اسی قسم کی باتیں پیش کر سکتے ہیں۔ لیکن چونکہ آج کل گورنمنٹ کی فوج جناب کی طرف ہے۔ اس لئے ہمارے دوسری طرف متوجہ کرنا نہیں چاہتے۔ چنانچہ وہ آریہ پرنسپل لکھتا ہے۔ کہ:-

”مرزا ان اخبارات کو اس مذہب سے ان سے باز آنا چاہئے۔ اور ”ستیا رتھ پرکاش“ کے خلاف آواز مٹا کر مرزا ان ڈیپٹی پرنسپل کی تعلیم نہ کھلوانا چاہئے۔ مرزا ان ڈیپٹی پرنسپل کے اندر غیر مذاہب خصوصاً آریہ مذاہب میں سے خلاف جو ذہر بھرا ہے۔ اور جو منغلط گائیاں دی گئی ہیں۔ ان کے متعلق ہمیں پوری واقفیت ہے۔ لیکن اس بنگ کے زمانہ میں جبکہ ہر ذرہ عایا کا فرض ہے۔ کہ وہ باقی تمام باتوں کو چھوڑ کر سب سے پہلے اپنی زبان گورنمنٹ اور پیارے شہنشاہ کی رو کرے ہم کسی قسم کی بحث میں پڑنا نہیں چاہتے“

قریباً ہی جواب اخبار ”درشمن“ نے دیا ہے جس کے متعلق ہم گزارش کرنا چاہتے ہیں۔ کہ اگر آپ لوگ ”مرزا ان ڈیپٹی پرنسپل“ سے آگاہ ہیں۔ تو ہمارے لئے بہت خوشی کی بات ہے۔ کیونکہ اس کی غرض ہی یہ ہے۔ کہ لوگ اس سے آگاہ ہوں۔ اور اس سے آگاہ ہونا کچھ بھی مشکل نہیں۔ کیونکہ وہ ایسی زبانوں میں ہے۔ جو زندہ ہیں۔ اگر آپ کا یہ کہنا کسی طرح بھی صحیح نہیں۔ کہ ”مرزا ان ڈیپٹی پرنسپل کے اندر غیر مذاہب خصوصاً آریہ مذاہب کے خلاف ذہر بھرا پڑا اور منغلط گائیاں دی گئی ہیں۔ کیونکہ ہمارا سارا ڈیپٹی پرنسپل تو بجا ہے خود رہا۔ صرف کتاب ”درشمن“ ہی کو سے سمجھتے ہیں جس کے خلاف آریہ اخبارات نے بہت شور بلند کر رکھا ہے۔ اس میں بھی باوجود ہمارے بار بار چیلنج دینے کے آپ کوئی گمانی ثابت نہیں کر سکتے ہوں تو آریہ اخبارات کے صفحات کے صفحات

”درشمن“ کے خلاف مضامین سے پرہیز ہے میں لیکن ایک نے بھی ”احال اپنی بات کا ثبوت پیش نہیں کیا“ باقی ہمارا سارا ڈیپٹی پرنسپل سمجھتے ہیں کہ ہم نے کسی پر اجنادہ حملہ نہیں کیا۔ ہمارا جب ہمیں تنگ کیا گیا۔ اور اسلام پر نہایت گندے اور ناپاک الزام لگائے گئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان مبارک میں دل آزار الفاظ استعمال کئے گئے اور ہمارے مقدس بزرگوں کے خلاف بد زبان سے

لام لیا گیا۔ تو اس وقت میں رفع شر اور قیام امن کے لئے لکھنا پڑا۔ کیونکہ ایسی صورت میں جبکہ آپ لوگوں کی طرف سے سخت دل آزار اور زبردہ تحریریں شائع ہو رہی تھیں۔ جنہوں نے مسلمانوں کے دل و جگر کو گھاسی ٹھوڑے کر رکھا تھا۔ اگر کوئی جواب نہ دیا جاتا۔ اور آریہ سماج کی حقیقت ان پر نہ ظاہر کی جاتی۔ تو نہ معلوم کیسا خطرناک نتیجہ نکلتا۔ پس ”مرزائی لٹریچر“ میں جو کچھ موجود رہے وہ اس زبردہ تریاق ہے۔ جو آریہ مسلح اور پٹنٹ لیکچرارم وغیرہ آریوں کی تحریروں نے پیدا رکھا ہے آریہ اخبارات کا یہ کہنا بھی عجیب ہے۔ کہ اس وقت گورنمنٹ چونکہ جنگ میں مصروف ہے۔ اس لئے وہ کسی بحث میں نہیں پڑنا چاہتے۔ اور ہمیں بھی مشورہ دیتے ہیں۔ کہ ”پر ماتا کر پا کریں۔ جنگ کا جلد خاتمہ ہو اور ہمارے شنشہ معظم سب طرف سے بے فکر ہو کر راجہ پر حکومت کرنے نظر آئیں۔ اور رعایا امن و چین سے اپنے دن گزارنے شروع کر دے۔ تب آپنے گورنمنٹ کے آگے اپنی زور آوری دکھلا دینا۔ کہ یہ آپوں کی زبردستی ہے“

کیا ہم پوچھ سکتے ہیں۔ کہ یہ مشورہ اب کیوں یاد کیا ہے۔ کیا یہ نہایت جرت انگیز امر میں ہے۔ کہ ایک طرف تو آریہ اخبارات ”در شین“ کے خلاف شور مچا رہے ہیں اور گورنمنٹ کی توجہ کو جنگ سے ہٹا کر دوسرے امور کی طرف لے جا رہے ہیں۔ اور دوسری طرف جہاں کہتے ہیں کہ ”ہم کسی قسم کی بحث میں پڑنا نہیں چاہتے“ وہاں ہیں یہ بتاتے ہیں۔ کہ یہ وقت ہر قسم کی بچوں کو چھوڑ کر گورنمنٹ کی مدد کا ہے۔ اگر اس وقت ان کے نزدیک ”در شین“ کے خلاف بلاوجہ گورنمنٹ کو تکلیف دینا جائز ہے۔ تو پھر کیوں ستیا رتھ پر کاش کی دل آزار اور فتنہ انگیز تعلیم کے خلاف ہمارا آواز اٹھانا اجازت ہے۔ جبکہ اس وقت گورنمنٹ کی امداد کرنے کے طریقوں میں سے ایک یہ بھی طریق ہے۔ کہ ملک میں امن و امان قائم رکھنے اور فتنہ انگیز اسباب کو دور کرنے کی کوشش کی جائے پس ستیا رتھ پر کاش کا خطرناک تعلیم کے خلاف ہمارا آواز اٹھانا اس وقت ناموزوں نہیں۔ بلکہ نہایت

مزدہا ہے۔ تاکہ ایسے نازک وقت میں اس کا وجہ جو خطرات پیدا ہو سکتے ہیں۔ ان کا قلع قمع ہو جائے۔

در شین کے اڈیشن فریق

آریہ ترکا کی کیا مراد ہے؟

”در شین“ کے خلاف آریہ اخبارات نے جو طوفان بے بنیاد اٹھایا تھا۔ اس کو جب ہماری طرف سے دیا گیا ہے۔ اور ان کے شور و شر کی ساری نقلی کھول کر رکھ دی گئی ہے۔ تو وہ اب ایسی بودی اور کمزور باتیں پیش کر رہے ہیں۔ کہ جن پر غور کرنے سے انھیں خود بھی سولے ذمات کے اور کچھ ہاتھ نہیں آسکتا۔ چنانچہ آریہ ترکا لکھتا ہے۔ کہ:-

”مرزائی اصحاب کی طرف سے کہا جاتا تھا کہ ”در شین“ پوری کتاب ہے اور پہلے کئی بار چھپ چکی ہے۔ لیکن ہمیں معلوم ہوا ہے کہ پہلے اڈیشنوں اور اس اڈیشن میں فرق ہے۔ لہذا تازہ اڈیشن ضبط ہونا چاہئے۔ جو کہ پریس کمیٹی کے اجراء کے بعد طبع ہوا“

معلوم نہیں ”در شین“ کے اڈیشنوں میں فرق کے ”آریہ ترکا“ کا کیا مطلب ہے۔ اگر تو یہ ہے۔ کہ پہلے اڈیشنوں میں جس قدر نظمیں درج ہیں۔ بعد کے اڈیشنوں میں ان سے زیادہ ہیں۔ تو یہ کوئی ایسا فرق نہیں ہے۔ جو اس کے لئے مفید ہو سکے۔ کیونکہ ہم بنا چکے ہیں۔ کہ ”در شین“ کوئی مستقل تصنیف یا ایف نہیں۔ بلکہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی اہم نظموں کا مجموعہ ہے۔ جو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام وقتاً فوقتاً اپنی کتب میں درج فرمایا کرتے تھے۔ اس لئے جوں جوں تصانیف بڑھتی گئیں۔ نظموں کی تعداد میں بھی اضافہ ہوتا رہا۔ یہ کبھی نہیں کیا گیا۔ کہ ”در شین“ کے

نام کے کوئی مجموعہ شائع ہوا۔ اور اس میں حضرت مرزا صاحب کی بعض نظمیں درج کر دی گئی ہوں۔ اور بعض کو چھوڑ دیا گیا ہو۔ بلکہ ہمیشہ جس قدر نظمیں تیار ہوتی رہی ہیں وہ شائع کی جاتی رہی ہیں۔ اس وجہ سے کوئی عقلمند یہ نہیں کہہ سکتا کہ ”در شین“ کے اڈیشنوں میں ایسا فرق ہے جس کی وجہ سے آخری اڈیشن ضبط ہونا چاہئے۔

اں اگر اڈیشن صاحب ”آریہ ترکا“ آخری اور پہلے اڈیشنوں میں کوئی ایسا فرق ثابت کر دیں۔ کہ آخری اڈیشن میں جو اشعار اس کے نزدیک دل آزار اور شر انگیز ہیں۔ وہ یا دوجو تیار ہونے کے پہلے اڈیشنوں میں درج نہیں کئے گئے۔ تو ایک بات ہے۔ اور اس صورت میں اسے اختیار ہے کہ موجودہ اڈیشن کے خلاف آواز اٹھائے۔ لیکن جب تک اسے ایسا نہیں کر سکتا۔ اور کبھی نہیں کر سکتا۔ تو پھر اس کا کوئی حق نہیں ہے۔ کہ ”در شین“ کے پہلے اور کچھلے اڈیشنوں میں فرق کو ضبطی کا باعث قرار دے۔ کیونکہ ایسے فرق جن سے آریہ سماج کا کوئی تعلق نہیں۔ اگر مسیوں ہوں تو اسے کیا اسے تو یہ فرق دیکھنا چاہئے۔ کہ آریہ سماج کے متعلق جو اشعار ہیں۔ ان میں کوئی فرق ہے یا نہیں۔ اگر اسے کوئی ایسی بات نظر آئے۔ کہ فلاں اشعار جن میں آریہ سماج یا آریہ سماج کا ذکر ہے۔ فلاں وقت کے لئے تھے لیکن اس کے بعد کے ”در شین“ کے اڈیشن میں ان کو درج نہیں کیا۔ بلکہ آخری اڈیشن میں درج کرنے کے لئے رکھ چھوڑا گیا۔ تو اسے وہ فرق کہہ سکتا ہے۔ اور اس کی طرف گورنمنٹ کو توجہ دلا سکتا ہے۔ لیکن اگر یہ نہیں تو اس کا دواویلا فضول ہے۔

کیا اڈیشن صاحب ”آریہ ترکا“ ہمیں اجازت دینگے۔ کہ پہلے اور کچھلے اڈیشنوں میں فرق سمجھانے کے لئے ہم ”ستیا رتھ پر کاش“ کے مخالف اڈیشنوں سے مناہیں پیش کریں۔ اور بتائیں۔ کہ فرق اسکو کہتے ہیں امید نہیں۔ کہ اڈیشن صاحب موصوف جو ہماری نسبت ستیا رتھ پر کاش کی حقیقت سے زیادہ واقف ہونے کے مدعی ہیں۔ ہمیں اجازت دیں۔ اور ہمیں اجازت لینے پر اصرار بھی نہیں۔ کیونکہ ہم نے ”ستیا رتھ پر کاش“ کو کسی فرق کی وجہ سے ضبط کرنے کی طرف گورنمنٹ کو توجہ

سہیں دلائی تاکہ اس کی اس حفظ ناک اور دل آزار تعلیم کی وجہ سے دلائی ہے۔ جو ہمارے لئے بہت ہی تکلیف اور رنج کا موجب ہو رہی ہے۔ اور ہر ایک ایڈیشن میں پائی جاتی ہے۔ اس سے ہر ایک ایڈیشن ہی قابض طبی ہو

لنڈن میں تعمیر مسجد کی تجویز

۱۹۱۶ء میں ولایت کے مشہور اخبار ٹائمز آف انڈیا میں یہ بحث زور و زور سے پھڑکی تھی۔ کہ مسلمانوں کی وفاداری اور جان نثاری کی یادگار میں دارالسلطنت برطانیہ (لنڈن) میں ایک مسجد تعمیر کی جائے۔ اس تجویز کی تائید میں انفصل جلد ۳ - نمبر ۱۱ - مورخہ ۲۹ اپریل ۱۹۱۶ء میں ایک ایڈنگ آرٹیکل لکھا گیا تھا۔ جس میں بتایا گیا تھا۔ کہ میدان جنگ میں کام آنے والے مسلمانوں کی یادگار کے طور پر لنڈن میں مسجد کا تعمیر کرنا مسلم رعایا کے دل میں وفاداری اور جان نثاری کے جذبات کو ترقی دینے کا باعث ہوگا۔ اس لئے گورنمنٹ کو ضرور اس طرف توجہ کرنا چاہئے۔

ہم خیال کرتے ہیں۔ کہ گورنمنٹ جو بصرفیت جنگ اور بیچہ اہم معاملات کے تا حال اس طرف توجہ نہیں فرما سکی ہوگی۔ لیکن اب روساں کے بعد اعلیٰ و نیشنل انقلاب نے پارلیمنٹ میں خواہش ظاہر کی کہ۔ "مسلمانوں نے ساری سلطنت انگلش میں ہر جگہ بلا لحاظ نسل و ذات بڑا مانہ جنگ جو عقیدت مندانہ تائید و امداد پہنچائی ہے اس کی داد کے طور پر گورنمنٹ لنڈن میں ہندوستانی مسلمانوں کی جماعت کے لئے ایک مسجد کی تعمیر کو مالی مدد سے اس کا جواب دیتے ہوئے مسٹر بوز لاؤڈ پوزنڈ نے کہا کہ۔ "گورنمنٹ انڈیا کے ساتھ ان تمام خدمات کی سزف ہے۔ جو ہمارے مسلمان خزانچہ نامشوں نے انجام دی ہیں۔ لیکن وہ کسی ایسی وجہ سے آگاہ نہیں ہے۔ کہ ہماری

قدروانی و پسندیدگی کیوں دارل فیشن کی مجوزہ صورت اختیار کرے؟ اس کے جواب میں اعلیٰ و نیشن نے کہا۔ کہ۔ "یہ بالکل صحیح ہے۔ کہ بعض مسلمانوں نے ان مسلمان سپاہیوں کی یادگار میں بقام لنڈن ایک مسجد بنانیکا فیصلہ کیا ہے۔ جو لڑائی میں وفات پا گئے ہیں۔"

اسپر مسٹر بوز لاؤڈ نے فرمایا کہ۔ "لیکن وہ اس امر سے واقف نہیں تھے۔ لیکن انھیں خوشی ہوگی اگر اس کی اسکیم کی تفصیلی کیفیت انھیں بتائی جائیگی۔"

اس سوال جواب سے جو پارلیمنٹ میں ہوئے۔ ظاہر ہے کہ وہ تحریریں۔ جو ٹائمز آف لنڈن و غیرہ مشہور اخبارات میں دو سال قبل نکلیں۔ اور جن سے ایک شور مچ گیا تھا تا حال کوئی نتیجہ خیز ثابت نہیں ہوئیں۔

کیونکہ گورنمنٹ کا ایک ذمہ دار افسر کہتا ہے کہ اسکو اسکیم کا علم ہے۔ یہ معلوم ہے کہ کیوں سب کی صورت میں جنگ میں فوت ہونے والے مسلمانوں کی قدروانی کا ثبوت دیا جائے۔ ممکن ہے انھیں جنگی معاملات میں مصروفیت اور انہماک کی وجہ سے مسلمانوں کی جنگی خدمات کی اس صورت میں قدروانی کی اہمیت کا اندازہ لگانے کا موقع نہ ملا ہو لیکن ہم پورے فرق اور کامل یقین کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ اگر اس تجویز کے متعلق گورنمنٹ کی طرف سے عملی طور پر کچھ کارروائی کی جاتی۔ تو یہ مسلمانانہ ہند کو موجودہ جنگ میں بیش از پیش جان نثاری اور بہادری کے ساتھ حصہ لینے کی نہایت موثر ترغیب ہوتی۔ اور اس سے بہت عمدہ اور اچھے نتائج مرتب ہوتے۔

دعا کی جائے

میں اپنی غیر احمدی رشتہ داروں کی وجہ سے سخت مشکلات میں گرفتار ہوں۔ تمام احمدیوں کے درخو است ہے۔ کہ میری غلطی کے لئے مجھ کو تمام دعا کیجئے (اکیا احمدی خاتون)

ایک چیلنج

تمام مسلمانوں کو جناب سیٹھ عبداللہ الدین صاحب کی طرف سے

محترم و مکرم جناب سیٹھ عبداللہ الدین صاحب (سکندر آباد) نے جو ہمارے سلسلہ کے ایک مخلص اور پر جوش فرد ہیں۔ اور اپنے دل میں تبلیغ احمدیت کا خاص دلولہ رکھتے ہیں۔ حال میں انھوں نے "دنیا کے تمام مسلمانوں کو علی الخصوص اور دیگر مذاہب کو علی الخصوص دس ہزار روپیہ کے انعام کے ساتھ ایک چیلنج" نامی ایک ٹریکٹ شائع کیا ہے۔ جس میں منقرطہ طور پر خدا تعالیٰ کی ربوبیت۔ ضرورت مصلحہ۔ محضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے بڑھ کر حاصل ہونا بیان کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود کو پیش کیا ہے اور آپ کی صداقت کو آسان اور زود فہم پرایا ہے نہایت عمدگی کے ساتھ بیان کرنے کے بعد وفات مسیح کو قرآن کریم سے ثابت کیا ہے۔ اس طرح تمام فردوں اور اہم مسائل کو یکجا جمع کر کے تبلیغ احمدیت کے لئے بہت مفید رسالہ تحریر کر دیا ہے۔ ہم دعا کرتے ہیں۔ کہ خدا تعالیٰ اس رسالہ کو سعید رجوں کے لئے باعث ہدایت بنائے۔ اور جناب سیٹھ صاحب موصوف کے لئے اجر عظیم کا باعث ہو۔

ذیل میں ہم اس رسالہ کا صرف وہ حصہ نقل کرتے ہیں۔ جس میں دنیا کے تمام مسلمانوں کو دس ہزار روپیہ کے انعام کے ساتھ چیلنج دیا گیا ہے۔

"دنیا کے تمام مسلمانوں پر ہمارا یہ سوال ہے کہ جب نبی و شیعہ کے کتب احادیث سے یہ ثابت ہے کہ نبی امام زمان کے زندگی بسر کرنا کفر کی موت مرنا ہے تو بلاؤ آپ کا اس زمانہ کا امام کون ہے؟ آپ اپنی مسجد کے پیش امام کو یا کسی بڑے مولوی یا مجتہد یا پیر و مرشد کو اپنا امام مت سمجھو۔ ایسے لوگ

تذکرہ ملک میں بہت سارے پاسے بنائے ہیں۔ امام زمان
 اللہ ہی شخص ہو سکتا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے
 مقررہ وقت پر اس امت کی راہ نمائی کے لئے
 مبعوث کیا گیا ہو۔ زمین کے خواہ کیسے ہی زبردست
 موعودی یا مجتہد یا پیرو مشد ہوں۔ لیکن انہوں نے
 یہ دعویٰ ہرگز نہیں کیا کہ میں ہی وہ شخص ہوں جس کو
 اللہ تعالیٰ نے اس صدی کے شروع میں دنیا کی
 راہ نمائی کے لئے مبعوث کیا ہے۔ اس لئے انہیں
 مانا جائے ورنہ اسلام سے خلیج اور نہ ہی مروگے لیکن
 ایک ہی عظیم الشان ہرگ جس کو اللہ تعالیٰ نے
 اس زمانہ میں اس منصب کا دعویٰ بنا یا وہ حضرت
 مرزا غلام احمد صاحب قادیانی ہیں۔ اس لئے دنیا
 کے ہر ایک شخص پر فرض ہے کہ آپ کا دعویٰ تسلیم
 کرے اور آپ کے سلسلہ میں شامل ہو جائے۔
 اگر آپ کا نوز با اللہ یہ دعویٰ جھوٹا ہے۔ تو بلا
 جو آپ کے خادموں کا اکابر کا خادم ہے۔ اس کے
 فتنہ دگر م سے تو حین پاک کے دنیا کے تمام مسلمانوں
 کو گھن ان کی خیر خواہی کے لئے۔ اور ان کے دلوں
 سے اللہ تعالیٰ کے پاک امام کی نسبت جو بدظنی ہے
 وہ دور ہونے کی خاطر یہ چیلنج دیتا ہے۔ کہ وہ بتلائیں
 کہ دنیا میں ایسا کون شخص ہے۔ جس نے یہ اعلان کیا
 ہو کہ :-

(۱) میں وہی شخص ہوں جس کو اللہ تعالیٰ نے
 دنیا کی راہ نمائی کے لئے اس زمانہ کا امام بنا یا ہے
 (۲) میں وہی شخص ہوں۔ جو اس صدی کے
 سرسے پر مبعوث کیا ہوا خاص مجدد ہوں۔
 (۳) میں وہی شخص ہوں جس نے اس صدی
 کے مجدد امام زمان مرزا صاحب کے تمام دعویٰ و
 دلائل کو جھٹلا کر خود کی صداقت منوایا ہوں۔
 (۴) میں وہی شخص ہوں کہ میرے اسلامی حضرات
 سے دنیا کے تمام غیر ذاب و اقوام پر اسلام کی حجت
 پوری ہو گئی ہے۔ اور خدا اور اس کے رسول صلی اللہ
 علیہ وسلم کے احکام کے مطابق سچا اسلام دنیا میں قائم
 کیا ہوں۔

(۵) میں وہی شخص ہوں۔ کہ جس کو لاکھوں مسلمانوں
 کے علاوہ غیر مسلم قوم میں سے بھی بہتوں نے
 مانا ہے۔ اور میرا۔۔۔ سلسلہ امت دن پکے اسلام کی
 صداقت کو دنیا پر آشکار کرنے کے کام میں۔ دنیا کے
 کونوں تک پھیل گیا ہے۔ اور وہ اپنی خدمات میں
 روز بروز ترقی کے ساتھ مد پر مبنی ہے۔
 (۶) میں وہی شخص ہوں کہ میرا سکر خدا اور رسول
 کا نافرمان اور جہنمی ہے۔
 (۷) میں وہی شخص ہوں۔ جو ان ہاتھوں کا ثبوت
 اپنی شارح اللہ کتابوں کے دے سکتا ہوں۔
 خواہ وہ دعویٰ خود ہو یا اس کا جانشین یا قائم
 مقام ہو۔ بشرطیکہ وہ ہمارے مذکورہ بالا تمام شرائط
 کو بوجہ کی تمام پبلک کے سامنے پیش کرے۔ اور
 پھر ہم پر ثابت کر دکھلاوے۔ تو اس کو یہ عاجز ہونے
 انجن ہذا دس ہزار روپیہ کا انعام دینے کو تیار ہے۔
 اور یہ رقم ہندوستان کی سب سے بڑی بینک جو بینک
 آف بنگال کے نام سے مشہور ہے ڈیپازٹ رکھ کر چکا
 اب انشاء اللہ تعالیٰ دنیا بھر کی لگی کہ خدا تعالیٰ اس
 معاملہ میں کسی دعویٰ کو کامیاب ہونے نہ دیگا۔ تا اس
 کے برگزیدہ مامور مسل کی صداقت دنیا پر آشکار ہو
 اور قیامت تک اس کے ہر ایک منکر پر خدا کی
 حجت پوری ہو جائے۔

”ستیا رتھ پرکاش“ کے خلا پبلک آواز

”ستیا رتھ پرکاش“ کی دل آزار اور قلب پاش
 تسلیم کے خلاف اس وقت تک جو تحریریں
 مختلف مقامات سے ہمارے پاس پہنچی ہیں۔
 اور روز بروز پہنچ رہی ہیں۔ انہیں ہم حسب
 گنجائش سدرجہ بالا عنوان کے ماتحت درج
 کرتے رہیں گے۔
 ہمیں امید ہے۔ کہ گورنمنٹ عالیہ پبلک
 آواز کو قجہ کے ساتھ سنگی۔ اور ستیا رتھ پرکاش

کو صندھ کر کے اپنی بے شمار عایا کو شکر گزار ہی کا موقع
 دیگی۔ اڈیٹر۔

”ستیا رتھ پرکاش“ کی امن سوز تحریروں پر

گورنمنٹ عالیہ کی پوری توجہ کی ضرورت

یہ گورنمنٹ عالیہ کی چشم پوشی اور گزر کا ہی صدقہ
 ہے۔ کہ ”ستیا رتھ پرکاش“ اور اس جیسی کئی کتا ہیں
 قوموں کے امن و صلح کی زندگی کو برباد کرنے والی موجود
 ہیں۔ ان کو دیکھ کر ہر نصف یہ کہنے کے لئے مجبور ہوگا
 کہ جس طرز سے ان میں قوموں کی دلازاری۔ اور دشمنی
 کی گئی ہے۔ ناممکن ہے۔ کہ کوئی قوم کتنا بھی سخت لکھے
 ان کے ذہن کا ازالہ کر سکے۔ انوس ہے۔ کہ ستیا رتھ پرکاش
 کے مسنف نے اس پاک آزادی کی آڑ میں نہ فقط
 کروڑ ہا اہل اسلام کے دلوں کو ہی سخت بیدردی سے
 مجروح و زخمی کیا ہے۔ بلکہ میرا یقین ہے۔ کہ انہوں نے
 اپنی قوم کے چند لاکھ نفوس کے اخلاق کو بھی بست
 نقصان پہنچایا۔ جو ان کے ناپاک حملوں اور گائیوں
 کو دیکھ کر خوش ہوتے ہیں۔

علاوہ ازیں میں نہایت ادب سے اپنی محسن
 اور خدا تعالیٰ کی عطا کردہ گورنمنٹ عالیہ کے حضور اس
 حقیقت کو واضح کرتا ہوں۔ کہ ایسی نقصان دہ ہندو
 میں نہ صرف قوموں کے اتحاد و ہمدردی کو ہی برباد کیا
 ہے۔ بلکہ میری پختہ رائے ہے۔ کہ خود سلطنت و حکومت
 کو اس قدر نقصان عظیم پہنچانیکا باعث ہوئی ہیں۔
 جو نہایت ہی قابل افسوس ہے۔ یہ بات گورنمنٹ
 کے پوشیدہ نہیں کہ عوام الناس کا ایک نادان اور
 اصل حالات سے بے خبر طبقہ ہندوستان اور بالخصوص
 پنجاب میں ایسا موجود ہے۔ جو یہ یقین کئے ہوئے
 ہے۔ اور دوسروں کو بھی اس پختیارے گراہ کرتا ہے
 کہ قوموں کے درمیان بھوٹ اور تفرقہ کی بانی سہانی
 خود گورنمنٹ ہے۔ اور یہ صین گورنمنٹ کی منشا کے
 مطابق ہے کہ قوموں میں صلح و اتحاد ہو۔

گورنمنٹ عالیہ یقین فرماوے۔ کہ ایسے ناپاک خیالات کا اصل محرک اور بڑی حد تک ذمہ دار یہی لٹریچر ہے جو مذہبی رنگ و بکرا ایسی بے باکی سے شائع کیا جاتا ہے۔ جیسا کہ افضل نے "ستیا رتھ پرکاش" کے متعلق اپنے سلسلہ مضامین میں مزہ میں ثابت کیا ہے۔ اسی بات کو مدنظر رکھتے ہوئے اور گورنمنٹ عالیہ کی نسبت ایسی ناپاک بظنی کو ہی دور کرنے کے خیال سے حضرت میرزا صاحب نے اپنی زندگی میں گورنمنٹ عالیہ کے حضور درخواستیں کیں۔ میوریل بھیجے۔ کہ اس میں سوز لٹریچر کو قانون کے ذریعہ روکا جاوے اور کوئی قانون ایسا مرتب کیا جاوے۔ کہ مذہب کی آڑ میں دوسروں پر ایسے گندے اور دل آزار سلسلے نہ کئے جاسکیں۔ حضرت مرزا صاحب نے اپنی درخواست میں یہ بھی لکھا تھا۔ کہ کم سے کم چند سال کے لئے ہی گورنمنٹ عالیہ اس نسخہ کی آزمائش فرماوے۔ اور ایک ایسا قانون جاری کرنے۔ کہ ہر مذہب کے لوگ صرف اپنے اپنے مذہب کی خوبیوں ہی بیان کریں۔ اور کسی دوسرے مذہب پر کوئی ایسا حملہ نہ کریں۔ جو اس کے مسلمات سے نہ ہو۔ مگر انہوں نے اس وقت تک ایسی ناپاک لٹریچر پر توجہ نہ ہو سکی۔

ہر چیز کے لئے ایک وقت ہوتا ہے۔ اگر اس وقت بھی گورنمنٹ عالیہ اس پر توجہ فرماوے تو یہ سارے ہندوستان پر ایک اتنا عظیم الشان احسان ہوگا کہ کروڑوں غلوں کے دل اپنی نسن گورنمنٹ پر ہٹا ہونے کو موجود ہونگے۔

پس ہم نہایت ادب سے عرض کرتے ہیں کہ ستیا رتھ پرکاش اور ایسی تمام کتابوں سے وہ حصہ ضرور تلف کر دیا جاوے۔ جس میں مسلمانوں کے خدا۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کے خلاف اور دیگر مذاہب اور گورنمنٹ کے خلاف نہایت گندے اور دلخراش الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔

علیم محمد حسین قریشی از لاہور

ستیا رتھ پرکاش "ضرورتاً ضبط ہونی چاہئے"

"ستیا رتھ پرکاش" کے خلاف افضل نے جو آواز اٹھائی۔ اور ایسی دل آزا اور شرراگیز کتاب کی ضبطی کے لئے گورنمنٹ عالیہ کو توجہ دلائی ہے۔ اس کے لئے مسلمانوں کو نہایت مشکور ہونا چاہئے۔ جس مذہب کی تعلیم میں ریگڑ مذہب عالم کو گالیاں ہی گالیاں دی گئی ہوں۔ اس کے پیروں کا یہ دعوئے کہ ہمارا ہی مذہب عالمگیر ہے۔ کس طرح درست ہو سکتا ہے۔

ستیا رتھ پرکاش میں نہ صرف مسلمانوں۔ بلکہ سکھوں مسیائیوں۔ وغیرہ کے خلاف بھی ایسے گندے مضامین لکھے گئے ہیں۔ کہ پڑھ کر شرم آتی ہے۔ میرا یقین ہے کہ آریوں میں سے بھی اعلیٰ تعلیم یافتہ اور مذہب لوگ "ستیا رتھ پرکاش" جیسی کتاب پڑھنا گوارا نہ کرتے ہونگے۔ کیا آریہ دوست اپنے کسی مسلمان۔ عیسائی یا سکھ دوست کو یہ کتاب بطور تحفہ دے سکتے ہیں۔ اگر وہ دیتے ہیں۔ تو گو زیادہ اس کے ٹھنڈے پڑ گالیاں دیتے اور لینے والا بھی کوئی بہت ہی بے عزت انسان ہوگا۔ جو حجابات افضل میں درج کئے گئے ہیں۔ ان کو پڑھ کر ایک عین ز مسلمان کے رنگے ڈکڑے ہو جاتے ہیں۔ اور سخت صدمہ اور قلق ہوتا ہے۔ مسلمانوں کو چاہئے کہ متفقہ طور پر اس کتاب کی ضبطی کے لئے گورنمنٹ عالیہ سے درخواست کریں۔

فاکسار عبد الحمید ریلوے ڈپٹی لائبریری

ستیا رتھ پرکاش کی ضبطی کے لئے گورنمنٹ سے گزارش

افضل جلد ۵ نمبر ۱۰ مورخہ ۲۹ جون ۱۹۱۸ء میں ستیا رتھ پرکاش کے جو حجابات نقل کئے گئے ہیں۔ انہوں نے زخم ہنسے دل و جگر پر مزید شدید کا کام کیا۔ نانا اشاعت ستیا رتھ پرکاش اور اس کا

بعد لیکھرام صاحب کے دل آزار لٹریچر کی اشاعت سے دلت جو دکھ بھئی کریم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین پڑھ کر ہوا تھا۔ وہ کوئی ایسا زمانہ نہ تھا کہ ایک مسلمان۔ ہاں بچے مسلمان کو نشانہ غم و اندرہ بنائے بغیر چھوڑ دیتا۔ اسی غم نے بست سے نوجوانوں کو کہ جن کے دل میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور عظمت بھری ہوئی ہے۔ عین وقت شباب میں پیرمئی کا مزہ چکھار یا۔ میں پچ سچ کہت ہوں کہ اگر وہ بان دراز لوگ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خدام سے اس بد بانی کی بجائے کچھ اہل طلب کرتے تو کسی کو بھی دریغ نہ ہوتا۔ اور اگر کچھ ایسے اسباب پیدا ہو جاتے۔ کہ بن کے اتھت ہیں مجبور کیا جاتا۔ کہ ہم اپنے گھر بار ان کے حوالہ کر دیں۔ حتیٰ کہ یہ بھی کہا جاتا کہ یا تو موت قبول کرو یا اس بد بانی کو اپنے محبوب کے حق میں سنو تو اکثر ایسے نکلتے کہ گھر بار چھوڑنا یا جان دینا قبول کرتے۔ مگر اس بد بانی کو سننا گوارا نہ کرتے گرامنوس ہمارے لئے ہمارا ہی اپنی بد قسمتی سے ایسے بے رحم لوگوں سے واسطہ پڑا کہ جس کے ذریعہ ہمیں اس نذر دکھ پہنچنا مقدر تھا۔

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کہ جن کی محبت خدامتے قدوس کے بعد سب سے زیادہ ہمارے دلوں میں ہے۔ اور جن پر ہم اپنی جان و مال اور اولاد ہر وقت زبان کرنے کے لئے تیار ہیں اگر آپ کو کسی کتاب میں جو ایک انسانی ذراغ کی اختراع ہے توہین کے ساتھ لایا گیا ہے۔ جیسا کہ ستیا رتھ پرکاش کی تحریرات کے نمونوں سے پتہ لگتا ہے۔ تو ان سے بڑھ کر ہم پر کوئی ظلم نہیں ہو سکتا۔ اور اس ظلم کے صدر سے ہم آج سے نہیں سدر ہے بلکہ بہت عرصہ سے سدر ہے اور گورنمنٹ عالیہ کو کوئی بار توجہ دلا چکے ہیں۔ لیکن اب چونکہ آریوں کی شدت اور زیادہ بڑھ گئی ہے۔ اس لئے ایڈیٹر صاحب افضل کی استدعا کہ ستیا رتھ پرکاش ضبط ہونی چاہئے بالکل درست اور انصاف پر مبنی ہے۔ امید ہے گورنمنٹ ضرور توجہ کرے گی۔ ہمارا کام اپنے دکھ اور تکلیف کو گورنمنٹ کے سامنے رکھنا ہے اور جب تک اس کا

اپنے گھر بار ان کے حوالہ کر دیں۔ حتیٰ کہ یہ بھی کہا جاتا کہ یا تو موت قبول کرو یا اس بد بانی کو اپنے محبوب کے حق میں سنو تو اکثر ایسے نکلتے کہ گھر بار چھوڑنا یا جان دینا قبول کرتے۔ مگر اس بد بانی کو سننا گوارا نہ کرتے گرامنوس ہمارے لئے ہمارا ہی اپنی بد قسمتی سے ایسے بے رحم لوگوں سے واسطہ پڑا کہ جس کے ذریعہ ہمیں اس نذر دکھ پہنچنا مقدر تھا۔

سنگام پورپ

کارسی پرفرائیڈ کمیٹی قبضہ پیرس ۱۳ جولائی - ایک
 کارسی کے قبضہ سے صحرائے واپس کا تریٹ بالکل
 دشمنوں سے خالی ہو گیا۔ یہ مقام کئی سلسلہ فرانسسی
 مقامی حملوں کا منزل مقصود تھا۔ اور ان حملوں میں
 مفید مقامات حاصل ہوئے اور ضمیمہ کی حملہ آوری
 سے پہلے بہت سی اطلاعات معلوم ہو گئیں۔ صحرائے
 واپس کا تریٹ سے جو زاویہ محصور بنایا گیا تھا۔ وہ
 اب بالکل محفوظ ہے۔

فرانسیسیوں کا اٹھارہ حملہ لندن ۱۲ جولائی
 ایک فرانسیسی کینیڈا
 منظر ہے کہ کارس اور شمال سیل رینیویں کے مابین جمعہ
 کی صبح کو ہماری افواج نے پانچ کیلو میٹر کے محاذ پر
 ایک شاندار حملہ کیا۔ تمام منازل مقصود پشور موضع
 کارس۔ آئین فارم اور متعدد مضبوط جھاڑوں
 کے حاصل ہو گئے بعض مقامات پر دو کیلو میٹر کے
 پانچ میٹر تک پیش قدمی ہوئی ہم نے قریب پانچوں
 کے قیدی گرفتار کئے۔

ایک جرمن حملہ کی کوشش مسترد لندن ۱۲ جولائی
 ایک اطالوی
 کیونیک منظر ہے۔ کہ ہم نے آج صبح کو پورے کے جوار
 میں ایک حملہ کی کوشش کو نقصان پہنچا کر مسترد کیا
 کل بارش کے طوفان سے ہوائی سرگرمی میں کمی ہو گئی
 ہمارے آہلے پرواز نے غنیمت کی لائن کے عقب
 میں ریلوے جنکشن پر ہم بازی کی۔ ہم نے تین
 جرمن آہلے پرواز گرائے اور دو بے قابو کر کے
 گرا دیئے۔ تین برطانوی آہلے فائز ہیں شب
 کے وقت پرواز مشکل تھی۔

میرس کے پاس غنیمت کی شکست لندن ۱۲ جولائی
 ایک برطانوی

ہندوستان کی خبریں

ایک بہت بڑی چوری نڈت ساگام لازم مہاراجہ
 بے نگر کو بچے نگر کی پوسٹ
 نے مہاراجہ صاحب کے جواہرات قیمتی ایک لاکھ ۳
 ہزار روپے کی چوری میں گرفتار کر لیا ہے۔

برطانوی نقصانات لندن ۱۲ جولائی - ۲۵
 اور ۲۶ جون کی فہرست
 نقصانات میں ۶۶ برطانوی انسر ہلاک اور ۱۵۱
 انسر بھروسہ اور ۸۳ انسر قیدی اور لاپتہ دکھائے
 گئے ہیں۔

البنیا میں اطالوی مال غنیمت لندن ۱۲
 جولائی ایک
 اطالوی کیونیک منظر ہے۔ کہ البنیا کے مال غنیمت
 میں تین تو میں آٹھ ہینڈی تو میں چار ویدوں کی
 تو میں اور دو خندقیں شامل ہیں۔

اطالوی جنرلوں کا تنزل لندن ۱۳ جولائی
 ایک اطالوی فوجی
 کیونیک میں مرقوم ہے۔ کہ جنرل کا ڈورنا اور جنرل
 کا پیلو کے عہدوں اور تنخواہوں میں تخفیف ہو گئی
 ہے۔ کیونکہ پھلی اطالوی ہر میت کی ذمہ داری
 انہی پر عائد ہوتی ہے۔ جنرل کا پیلو گذشتہ اکتوبر
 میں دوسرے منبر کی اطالوی سپاہ کے کمانڈر تھے

ماسکو پر چڑھائی کر رہے ہیں پیرس ۱۲ جولائی
 "لاماتان" کا
 دفاع بنگار متعینہ اسٹاکھام رفقہ اڑ ہے۔ کہ ایم
 چرنات اشتراکی انقلاب پسندوں کے لیڈر اور کئی
 مسلح جہگوں خصوصاً کاشکاروں کے سرغنہ
 ماسکو پر چڑھائی کر رہے ہیں اور قرب وجوار میں
 پہنچ گئے ہیں۔

اوکریں میں جرمن سپاہی لندن ۱۲ جولائی
 پیٹر گریڈر کا اخبار
 شوک اپ اطلاع دیتا ہے۔ کہ جرمن اوکریں میں
 نوجوانوں کی بھربھار کر رہے۔ اور وہاں ۳۵ ڈو مشینیں

مفت تعلیم امریکہ میں چاندی گورنمنٹ نے ہند نے امریکہ سے جو چاندی تڑ
 روپوں کی تیاری کے لئے خریدی ہے
 اس کی مقدار اب ۵ کروڑ ادس معلوم ہوئی ہے۔ جو
 دنیا بھر کی ایک سال کی پیداوار کے برابر ہے۔
 مفت تعلیم سینی گورنمنٹ نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ اگر کوئی
 مفت تعلیم کی پیدوار کے برابر ہے۔
 مفت تعلیم جاری کرنا چاہے۔ تو کر سکتی ہے۔ لیکن
 مفت تعلیم جبری نہیں ہوگی۔